
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 
 Sitzungsende: 17:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Kruschel  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Roy Breyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold  
 
 

Es fehlten: 
keiner 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte die anwesenden Ort-
schaftsräte und stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.   

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
21.4.2012 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.   
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 4. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-016/2009/3 

 Der Ortsbürgermeister erläuterte kurz die Beschlussvorlage: Durch die Einge-
meindung von Thießen und Luko ist Coswig (Anhalt) nicht mehr Trägergemeinde 
der Verwaltungsgemeinschaft gleichen Namens. Die Zuständigkeiten für die Ge-
bäude in den Ortschaften Wörpen und Zieko ändern sich durch den Verkauf der 
dortigen Dorfgemeinschaftshäuser.  
Für die Ortschaft Möllensdorf gibt es keine Veränderungen. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 5. Jahresrechnung 2009 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Möllensdorf 
Vorlage: COS-BV-514/2012 

 Der Ortsbürgermeister fasste kurz zusammen, was in der Stellungname zum Be-
richt des Rechungsprüfungsamtes des Lkr. WB ü. die Prüfung d. Jahresrechnung 
beanstandet wurde: 

- Grundstücksverkäufe (Separationsflächen), die auf ein Sonderkonto zu 
hinterlegen wären  

- Außenstände aus 2003, die noch nicht beigetrieben wurden und ohne Er-
folgsaussichten sind, müssen niedergeschlagen werden.  

 
Fragen dazu gab es nicht. 
Der Ortsbürgermeister fühlt sich vom Mitwirkungsverbot betroffen. 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
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      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 1 2 0 0 
 

 6. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-
rungsatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Der Ortsbürgermeister erklärte, dass durch die Eingemeindung von Thießen und 
Luko eine Anpassung des durchschnittlichen Grundstücks in der zurzeit gültigen 
Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) notwendig ist. 
Die durchschnittliche Wohngrundstücksgröße ändert sich von 1.354 qm auf 1.298 
qm. 
 
Anfragen dazu gab es keine.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister ist angesprochen worden, dass unbedingt der letzte Ab-

schnitt Möllensdorf auf der Kapstraße nach Wörpen asphaltiert werden sollte. Im 
Moment liegt dort Schotter, auf dem es sich sehr schlecht fährt. 
 
OR Breyer wurde von Bürgern angesprochen, dass sich ein Verantwortlicher die 
Leichenhalle anschauen muss, dort sind Dachsteine heruntergefallen. 
Außerdem sollte nach dem Wasserrohrbruch in der Möllensdorfer Dorfstraße 
(Fam. Schindhelm und Bushaltestelle) Muttererde aufgebracht werden und nicht 
Kies. 
Die Einwohner möchten eine ordnungsgemäße Wiederherstellung. 
 
Der Ortsbürgermeister las die Information zum Vorentwurf Ergänzungs-
flächennutzungsplan der Fachbereichsleiterin Bauwesen und Umwelt vor, weil die 
Darstellung und Beschriftung der Flächen nicht eindeutig in der Karte zu erken-
nen war (Sitzung vom 21.04.2012). 
 
Weitere Anfragen und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Ortsbürgermeister 
die Sitzung schloss. 
 
 

 
Coswig (Anhalt), den 21.9.2012 
 
 
 
 
Kruschel                                                                                Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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